

# 全国超70万人进失信人黑名单 或实行第二身份证

最高人民法院审判委员会专职委员、执行局局长刘贵祥近日在京表示，目前全国已有70多万人进入失信人黑名单。很多人被纳入黑名单后害怕了，主动还款，主动履行率达20%。

进入黑名单者并非只有欠款不还一项，根据司法解释，有下列六种情形之一的被执行人都会被列入名单：以伪造证据、暴力、威胁等方法妨碍、抗拒执行的，与虚假诉讼、虚假仲裁或者隐匿、转移财产等方法规避执行的，违反财产报告制度的，违反限制消费令的，无正当理由拒不履行和解协议的，还有有其他有履行能力但是拒不履行生效法律文书确定义务的。

在这份名单制度执行之后，有不少老赖主动履约，也有一些人听说自己将要上榜就开始主动还钱，现在这个比例是20%。最高法表示，目前已经初步建立一套覆盖全国的网络查控体系，包括20家银行以及证监会银监会

等部门，限制办信用卡、拒绝放贷和限制融资渠道这种经济手段惩戒，作用比较明显。

在出行方面，目前禁止黑名单上榜者乘坐飞机和列车软卧，在全70多万老赖中，已经有40多万人被禁止乘坐飞机，10万余人被限制乘坐列车软卧。根据最新消息，未来限制措施还将更严，将限制老赖们乘坐高铁、动车和轮船的一定等级座位。

此外明年还将执行管理系统和案件系统的整合，另外国务院也已经成立了社会信用体系建设部级联席会议，未来所有单位都会签字形成纳税人黑名单，共同使用信息并且进行相应的信用惩罚。根据有关文件，相关方面提出设想，在2016年还可能实行第二身份证制度，其实就是一张个人信用记录卡，可以查到个人近五年来的个人信用记录。可以肯定，一个更加完善的社会信用体系正在建立。

据中广报道

## 中央纪委宣传部与中央电视台联合推出专题片

由中央纪委宣传部与中央电视台联合制作的四集电视专题片《作风建设永远在路上——落实八项规定精神正风肃纪纪实》，以大量翔实的第一手材料，展现了中央坚决整肃四风，推进作风建设的坚定决心。

这部专题片共分四集：《承诺与期盼》、《正风肃纪》、《狠抓节点》、《党风正民风淳》。该片对话违纪人员，感受他们的反思痛悟；倾听专家学者，洞察

作风之变后的深层律动。近百位受访者中，还有腐败分子身边人、会所服务员、举报人、暗访记者和纪检监察干部、普通群众等，不同观点，多元视角，为您全景式呈现作风建设在路上这两年来不平凡的历程。

该片将于12月15日至18日晚8点在中央电视台综合频道播出，每天1集。

本报综合

## 民用口罩国标即将出台 三四成防霾口罩面临淘汰

国家民用口罩标准相关意见稿近日将提交国家标准化委员会，最快年底将向社会公布并征求意见，三四成产品或将面临淘汰。

在淘宝网上搜索防霾口罩，绝大部分产品都宣称有99%以上的防护效果，价格从几毛钱到几十元不等，产品的品质参差不齐。

今年3月，中消协联合五省市消协发布口罩产品比较试验结果，在37款口罩样品当中，仅四成口罩过滤效果较好，能够做到防霾效果既好佩戴又舒适的样品只有9款；5月份，浙江省消保

委网购25个批次样品的防霾口罩，送检发现过滤效率没有一款能够达到90%以上；9月，北京市工商部门认为多个口罩品牌声称防雾霾防PM2.5涉嫌虚假宣传，并对几家涉事企业立案调查。

目前关于口罩的标准只有《医用防护口罩技术要求》和《呼吸防护用品 自吸过滤式防颗粒物呼吸器》。专家表示，考虑到佩戴环境，民用口罩意见稿中对防霾效果的规定较工业标准低。但是也不会低太多。预计将有三四成产品面临淘汰。

据新华社

## 福建严治欠薪犯罪 25人因拖欠工资被判刑

新华社福州12月14日电（记者沈汝发）临近春节，又到整治欠薪时。福建省人力资源和社会保障厅12月13日发布消息称，为维护劳动者合法权益，该省将加大执法力度，以遏制企业拖欠工资行为。

据介绍，福建省各级人力资源和社会保障部门已向公安机关移送涉嫌拒不支付劳动报酬犯罪案件97件，其中公安

机关立案58件，人民检察院起诉29件30人。人民法院审结25件，依法对25名犯罪分子判处刑罚。

福建省人力资源和社会保障厅近期与省公安厅、检察院、法院联合制定了《关于进一步完善涉嫌拒不支付劳动报酬罪行政执法与刑事司法衔接工作机制的通知》。

## 高铁动卧列车票价公布 最高预售价达近4000元

昨日，记者从中国铁路总公司获悉，高铁动卧夕发朝至列车票价表及时刻表公布。据测算，在春节高峰日内北京发往深圳的高铁动卧列车上，将出现火车票最高预售价，最高可达3960元。

自2015年1月1日起至3月15日止，铁路部门将在北京至广州、深圳间，上海至广州、深圳间，增开8对高铁动卧夕发朝至列车，车票自2014年12月20日起发售，预售期暂定30天。

在春节高峰日内从北京发往深圳的

列车上，四人包房的下铺价格最高达到2200元。根据铁路总公司公布的二人包房高级动卧票价为四人包房动卧票价的1.5-1.8倍规则，在春节高峰日内北京发往深圳的列车下铺价格(二人包房)最高约为3300元-3960元。

票价表显示，除了春节高峰日外，高铁动卧(四人包房)的平日票价和节假日票价与相同往返地的飞机票价格相似，最低700元，最高1790元。

### Tianxia 链接

事实上，动车卧铺并不是第一次出现，2010年2月5日，京福动车开行，北京南至福州的D371次动车全程运行16小时，福州至北京南的D372次卧铺动车组列车全程运行时间为15小时58分，开行初期卧铺票分别为1055元和1185元，座票分别为584元和467元。

从2010年4月13日起，仅运营两个月的京福(北京至福州)动车正式停运。有关人士分析，动卧列车与飞机、长途客车相比，其16小时运行时间和千元票价无竞争优势及上座率低是停运主因。

据新京报

## 蓝天碧水日 尽是赏鸟人



12月14日，在三门峡国家城市湿地公园的天鹅湖岸边，游客们在观赏天鹅。

入冬以来，飞至三门峡国家城市湿地公园越冬的天鹅数量不断增加，目前已经超过5000只。湖岸上，每天都聚集着数万市民和外地游客，观赏这些从遥远的西伯利亚飞来的精灵。蓝天碧水间，天鹅或游弋嬉戏，或振翅翱翔，引得无数长枪短炮的追逐和沿岸观众的赞叹。

新华社记者 王頌 摄

## 兴运煤矿瓦斯事故造成10人遇难

### 黑龙江鸡西市一煤矿发生瓦斯爆炸事故



12月14日上午10点10分，由沈煤集团托管的鸡西市加奥销售公司兴运煤矿发生瓦斯事故，10人被困井下，截至16时15分，被困在井下的10名矿工遗体已经全部找到。

据新华社

## 四川高寒山区贫困群众喜领保暖物资



12月14日，四川省广安市前锋区桂兴镇联丰村的贫困群众领到棉被、棉衣等保暖物资。

当日，四川省广安市前锋区民政部门与社会爱心人士，针对近期气温下降、寒潮来临的情况，利用双休日把一批棉被、棉衣等保暖物资，送到生活在高寒地区华蓥山深处的桂兴镇联丰村的贫困群众手中。

新华社发（邱海鹰 摄）

## 华盛顿举行大规模游行示威



12月13日，在美国首都华盛顿的宾夕法尼亚大街，人们参加抗议游行。

当日，近万名示威者在华盛顿举行集会和游行，抗议暴力执法和种族歧视。弗格森案和纽约白人警察扼杀黑人案件近期在美国掀起抗议浪潮。

新华社记者 殷博古 摄

## 意外得名画 老人欲补蜜月

新华社微特稿 意大利罗马一家法院判决，一名意外以超低价购得两幅价值千万欧元名画的意大利老人可以保留这两幅画作。两幅画分别出自法国印象派大师保罗·高更和皮埃尔·博纳尔之手，1970从英国玛莎百货女继承人玛蒂尔达·玛莎家中被盗，随后出现在开往意大利的列车上。这名按照法律姓名没有公开的老人1975年以4.5万里拉（约合人民币143元）在铁路失物招领处组织的拍卖中买走这两幅画，之后一直挂在厨房墙壁上。他学艺术的儿子前不久发现这两幅画的价值并报告了警方。由于玛莎和丈夫都已去世，且无子女，又没有其他人提出合法索要申请，法院认定，这名老人可合法拥有这两幅画。这名现年70岁的退休工人说，他与妻子因为手头拮据一直没有去度蜜月，现在终于有钱弥补这个缺憾。除了补度蜜月，他还想购置一家农场。

（欧飒）

## 空中惊魂：飞鸟撞穿机翼

新华社微特稿 美国西南航空公司一架波音737客机12月12日晚在从美国圣安东尼奥飞往巴尔的摩，接近目的地时与一只飞鸟相撞，一侧机翼被撞出一个洞。靠窗而坐的一名乘客发现这个洞后立即报告乘务人员。飞机紧急降落巴尔的摩华盛顿国际机场。机上142名乘客和机组人员悬着的心终于放下。飞鸟撞上机翼时，由于飞机飞行高度较低，地面一些人目睹了这一惊险一幕。一名目击者说，他先听到一声巨响，抬头看到一架飞机喷着火舌，一侧燃烧起来。所幸，最终有惊无险。

（黄敏）

## 发个快递去月球

新华社微特稿 可以往月球寄东西啦！美国航天机器人技术公司开通月球邮政业务，可以把你的毕业、结婚、生日或者有关爱人的纪念品打成邮包，发到月亮上保存起来。这种快递的费用当然不便宜，根据邮包大小，收费460美元至2.6万美元（约合人民币2846元至16.1万元）。航天机器人技术公司已经开始在线接受邮包预定，准备在两年内发出第一批快递。这家公司是美国国家航空航天局（NASA）月球货物运输与软着陆方式降落计划的合作伙伴之一，公司说，月球邮政业务旨在为月球货物运输计划筹款。

（黄敏）

## 双重打击 致恐龙灭绝

新华社微特稿 古生物学界一个重要观点是，恐龙灭绝是小行星撞击地球所致，而几名美国科学家最近提出，恐龙是在撞击与撞击前发生的剧烈火山喷发的双重打击下灭绝的。麻省理工学院和普林斯顿大学的研究人员通过分析印度德干地盾的岩石样本得出结论：这一地带的火山在小行星撞击地球前25万年剧烈喷发，撞击后还持续喷发了50万年，喷出的岩浆覆盖了240多万平方公里地面，还释放出大量有害化学物质。英国《每日邮报》援引麻省理工学院地球和行星科学教授山姆·鲍林的话报道：（小行星）撞击可能导致（恐龙）灭绝，但灭绝可能是因为大规模火山喷发埋下伏笔，作用被（小行星撞地球）加剧。恐龙灭绝可能是双重打击的结果。

（欧飒）



### 要想走上致富路 邮储贷款来帮助

农房抵押贷款 面向全市农房客户，以集体土地性质房产作为抵押物，额度充足，一次授信，3年循环使用，随借随还。

增信贷 面向邮储银行现有存量房产抵押信贷客户，提升抵押率，最高达150%。

联系电话：  
乐清：629-95580、626-95580  
柳市：627-95580 大荆：622-95580  
虹桥：621-95580